

## ZAGREB

## ROĐENDAN:

Molitve Zagrepčana Majci Božjoj za  
zdravlje, pomoć i utjehu

Molitva ispred slike Majke Božje od Kamenitih vrata

Rijeke vjernika slijevale su se u utorak na Dan Grada Zagreba prema Kamenitim vratima, pokloniti se Majci Božjoj od Kamenitih vrata, zaštitnici Zagreba. Majka Božja od Kamenitih vrata štuje se od 1731. godine, kada je 31. svibnja izbio veliki požar u Zagrebu, a u njemu je gotovo netaknuta ostala slika Marije i Isusa

**M**iris voska širio se u utorak Kamenitim vratima u čast blagdana Majke Božje od Kamenitih vrata, zaštitnice Zagreba. Rijeke vjernika prolazile su svetištem od jutarnjih sati i svaki od njih zastao je i u tišini molitve obratio se za pomoć ili utjehu. »Molila sam danas za zdravlje brata koji je teško bolestan. Ovdje nalazim utjehu«, rekla je kroz suze Anka Dujmović.

Kažu da je Majka Božja od Kamenitih vrata posebno naklonjena studentima koji prije ispita dolaze moliti za što bolji uspjeh. »Molila sam danas za zdravlje brata koji je teško bolestan. Ovdje nalazim utjehu«, rekla je kroz suze Anka Dujmović. Suzu se se nazirale u očima mnogih koji su se taj dan došli obratiti Majci Božjoj. Bila je tamo i Marija Ohnjec, koja je ovoga

puta došla zahvaliti za sve dosad uslišane molitve: »Nebrojeno puta molila sam na ovom oltaru i uvijek bila uslišana. Nevjerojatno je kolika je snaga molitve«. Kažu da je Majka Božja od Kamenitih vrata posebno naklonjena studentima koji prije ispita dolaze moliti za što bolji uspjeh. Gordana Kraljević, studentica ekonomije, kaže: »Ponekad imam osjećaj da ispit prođem čistom srećom, a sve zato jer sam prije ispita tu zapalila svijeću.« Zapaljene svijeće i tišina, kojom se poštuje svetost mjesta, izazivaju osjećaje poštovanja, nade i vjere i kod onih koji nisu aktivni vjernici. Mramorne ploče zahvalnice svjedoci su pobožnosti Zagrepčana. Na nekim pločama su ispisane i

**Gradski čelnici povodom** proslave Dana Zagreba položili su vijence kod Središnjeg križa na Mirogovu i zapalili svijeću na grobu prvog hrvatskog predsjednika dr. Franje Tuđmana. [H. D.]



**Zagrepčane je u utorak rođendanskom** tortom povodom Dana grada Zagreba u ime HDZ-a počastila Jadranka Kosor, ministrica obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti. Torte je brzo razrezana, a okupljeno mnoštvo još je brže pojelo veliku Vinčekovu tortu od lješnjaka. Bilo je tu gurkanja i grubih riječi, no za petnaestak minuta torte više nije bilo, a mnoštvo se ubrzo razišlo. [K. H.]



Rekliste  
[ ANKETA ]



Vikica Strmečki živi u Zagrebu već 40 godina, a na Dan Zagreba primjećuje da bi odnos prema umirovljenicima mogao biti bolji: »Volim Zagreb i zato živim u njemu. No, više mirovine nikome ne bi škodile.«



Ivan Kutle zadovoljan je što u Zagrebu postoji sloboda izjašnjavanja: »U Zagrebu nije problem reći tko si i što si, no neki pretjeruju u svojoj slobodi. Ona nerijetko graniči s nepristojnošću, a primjer je guranje priklon ulaska u tramvaj.«



Marija Popović je inače iz Siska, ali studira u Zagrebu: »Tu sam dvije godine, a jako mi smetaju gužve u tramvajima i napetost koja u njima vlada. No, prednost Zagreba je veća mogućnost zaposljavanja.«



Lidija Zolarek živi već pedeset godina u Zagrebu i nema većih zamjerki: »Obožavam ovaj grad. Jedino što mi smeta je smeće. Dosta mladih neobzirno bacaju otpatke ukoliko, znajući da će netko za njima pomesti.«

Dodijeljene Nagrade  
Grada Zagreba

Zajednička fotografija dobitnika Nagrade Grada Zagreba

HRVOJE DOREŠIĆ  
RUŽICA JAKEŠEVIĆ

Čestitam nagrađenima koji su svojim radom i postignućima i ove godine potvrdili velik potencijal našeg grada, rekla je gradonačelnica Vlasta Pavić u utorak na svečanosti dodjele Nagrada Grada Zagreba u palači Dverce. Ovogodišnjim dobitnicima čestitali su i zagre-

bački gradonačelnici Milan Bandić i Stipe Tojčić. Najveći pljesak među dobitnicima upućen je Josipu Tabaku, književniku i prevoditelju, koji je uredio, lektorirao i za tisak priredio više od 200 knjiga. Umjesto violončeliste Monike Leskova nagrađeno je primio njezin brat Darko. Uz priznanje, svi dobitnici, osim tvrtki Hoto grupa i Ericsson Nikola Tesla, dobili su i novčanu na-

gradu od 40.000 kuna. Nagrade se dodjeljuju zaslužnim građanima za doprinos u razvoju medicine, znanosti, obrazovanja, umjetnosti, kulture i gospodarstva. Čestitajući Dan grada Zagreba koji se obilježava na blagdan Majke Božje od Kamenitih vrata, zaštitnice Zagreba, gradonačelnica Pavić izrazila je zahvalnost svim Zagrepčanima koji su svoje živote i zdravlje dali u borbi

za domovinu. Gradonačelnica je istaknula kako je Zagreb u proteklom četverogodišnjem razdoblju opravdao epitet grada kulture, te je član mnogih uglednih međunarodnih udruga i asocijacija. »Njegovim prijateljskih veza s brojnim europskim gradovima, Zagrebu su otvorene dodatne mogućnosti razvoja kulture i gospodarstva«, rekla je Vlasta Pavić.

## Nagrađeni

ZORISLAV BOBUŠ, dr. med., predsjednik Zajednice saveza organizacija invalida Hrvatske za dugogodišnji rad i brojne aktivnosti za unapređenje kvalitete življenja osoba s invaliditetom.

U suradnji sa saborskim odborima potaknuo je Nacionalnu strategiju jedinstvene politike za osobe s invaliditetom 2002.-2006. U europskoj godini osoba s invaliditetom u velikim je svjetskim gradovima predstavio Zagrebačku strategiju jedinstvene politike za osobe s invaliditetom u razdoblju od 2003. do 2006., koju je Vijeće Europe ocijenilo kao izuzetan primjer lokalne strategije i puta prema stvaranju civilnog društva.

IVO GOLDSTEIN, dr. sc., redoviti profesor Filozofskog fakulteta u Zagrebu za vrijedna znanstvena i historioografska djela o povijesti Hrvatske, grada Zagreba, zagrebačke židovske zajednice, objavljena u prošlom desetljeću u zemlji i svijetu, a posebno za knjigu *Židovi u Zagrebu 1918.-1941.*, koja je svrstana u sam vrh hrvatske publicističke produkcije u 2004. godini. Prvo je temeljito monografsko djelo o svim aspektima židovskog života u Zagrebu između dvaju svjetskih ratova, koje daje prikaz

političkoga, gospodarskoga i kulturnoga života Zagreba. MIROSLAV GORETA, prim. dr. sc., voditelj Centra za forenzičnu psihijatriju Psihijatrijske bolnice Vrapčice

za bitan doprinos unapređenju hrvatske forenzične psihijatrije u liječenju forenzičnih pacijenata i forenzično-psihijatrijskih vještačenja te zakonske regulative. Na znanstvenom planu istaknuo se nizom znanstvenih i stručnih članaka (preko 120 radova) objavljenih u svjetskim i domaćim znanstvenim časopisima. Urednik je i suautor više knjiga.

MIRJANA ECKERT-MAKSIDIĆ, dr. sc., znanstvena savjetnica, voditeljica Laboratorija za fizikalno-organsku kemiju Instituta Ruder Bošković za kontinuiranu produkciju svjetski prepoznatljivih znanstvenih rezultata u fizikalno-organskoj kemiji, što je u 2004. godini potvrđeno objavivanjem šest znanstvenih radova u časopisima s visokim faktorom utjecaja, poglavljem u knjizi renomiranoga svjetskog izdavača i prijavom patenta relevantnog za proces proizvodnje biodizela. Svjetski priznate rezultate postigla je u području istraživanja elektronske strukture i reaktivnosti visoko reak-

cijski molekula s aromatičnim i antiaromatičnim svojstvima. ERICSSON NIKOLA TESLA d.d.u povodu 55. obljetnice postojanja, za višedesetljetne pozitivne poslovne rezultate, status velikog izvoznika i uspješan proces transformacije u modernu tvrtku, te za veliko značenje u Hrvatskoj i visoki ugled u Ericssonovoj korporaciji i među poslovnim partnerima. Djeluje na području komunikacijsko-informacijske industrije, jedne od najbitnijih grana za razvoj svjetskoga gospodarstva.

HOTO GRUPA, društvo s ograničenom odgovornošću za upravljanje i savjetovanje za jednu od vodećih uloga u hrvatskim poslovnim sustavima za zakup, izgradnju i prodaju poslovnih i stambenih prostora. Znanjem i iskustvom 80 vrhunskih stručnjaka iz područja menadžerstva, građevinarstva, financija, informatike i poreznog savjetovanja realizirano je niz važnih projekata u Gradu Zagrebu i okolici. *Castellum centar, Hoto Business Tower, Palača Zrinjevac i Hoto Ville* svojom su investicijskom vrijednošću pridobile razvoju gospodarstva.

ZORICA KLINJIČIĆ, učiteljica, savjetnica hrvatskog jezika za stručni pedagoški rad s mladima, a posebno za promicanje nastave hrvatskog jezika nizom inovacija

u kreativnih rješenja u provedbi nastavnih planova i programa i vođenje županijskog vjeća učitelja hrvatskog jezika grada Zagreba. Kao scenaristica posebno se istaknula u ekranizaciji *Malog princa*, kratkometražna igranog filma koji je snimio znanstveno-obrazovni program HRT-a u seriji *Lektira*. Aktivno surađuje sa znanstvenim programom HRT-a, a njezini su učenički uključeni u projekt *Čemu služi knjiga*. Ravnateljica je literarno-likovnog dijela međunarodnoga hrvatskoga dječjeg festivala *Djeca nose svjetlo na dlanu – Zagreb – New York*.

MONIKA LESKOVAR, violončelistica za izniman doprinos promicanju hrvatske glazbene kulture i Zagreba u zemlji i inozemstvu te za koncerte sa Zagrebačkom filharmonijom, 17. i 18. prosinca 2004. godine. Pripada skupini najuspješnijih hrvatskih glazbenica mlade generacije koja je već u dječjoj dobi superiorno ušla u odabranu svjetsku violončelističko društvo i danas je istinska zvijezda međunarodne glazbene scene.

STJEPAN MIHALJI-NEC, glazbenik u povodu pedeset godina umjetničkoga skladateljskoga, dirigentskoga, pijanističkoga i organizatorskog djelovanja te za izniman doprinos produkciji, reprodukciji i promociji kvalitetne vokalne i vokalno-instrumentalne glazbe. Skladao je više od 300 za-

bnavih melodija od kojih su mnoge nagrađivane na festivalima u zemlji i inozemstvu i napisao više od 3000 aranžmana. U izboru slušatelja radijskih postaja u konkurenciji pjesama u Zagrebu njegova skladba *Zadnji f-jaker* proglašena je pjesmom stoljeća.

NADA PREMERL, muzejska savjetnica za izniman doprinos muzejskoj struci u istraživanju i populariziranju kulturnog i povijesnog života Zagreba. Od 1963. godine neprekidno djeluje u Muzeju grada Zagreba kao sustavna istraživačica zagrebačke povijesti i kulture o čemu svjedoči više od dvadeset autorskih izložbi. Izradila je projektni program obnove izuzetno komplicirane povijesne zgrade Muzeja grada Zagreba, spomenika kulture najviše kategorije, te muzeološku koncepciju i scenarij stalnog postava koji je dobio najviša priznanja.

JOSIP TABAK, književni prevoditelj i književnik za izuzetan prevodilački opus čime je pridonio da brojna djela svjetske književnosti postanu integralnim dijelom hrvatskoga književnog korpusa. Uredio je, lektorirao i za tisak pripremio više od 200 knjiga. Temeljito je preuredio Velikanovićev prijevod *Don Quijotea*, a svaki je njegov prijevod zaokruženo autorski djelo praćeno iscrpnim pogovorima o piscu i epohi. Za svoj je rad primio i priznanje *Zaklade Hans Christian Andersen*. JOSIP TIŠLJAR, redoviti profesor Rudarsko-geološkog fakulteta u Zagrebu za kapitalno djelo u području sedimentologije sintetizirano u knjigama *Sedimentologija karbonata i evaporita* (2001.) i *Sedimentologija klasičnih i silicijjskih taložina* (2004.), koje zajedno predstavljaju monografski priručnik najvišega znanstvenog ranga, prvi takve vrste u Hrvatskoj, a rijedak i u europskim razmjernima. Cjeloviti autorski opusom, temeljen najvećim dijelom na rezultatima vlastitih opsežnih terenskih istraživanja krških Dinarida od Istre do Prevlake, upotpunio je uvođenjem novih metoda i pristupa što je pionirsko postignuće u istraživanju i tumačenju uvjeta postanka karbonatnih stijena.

ZLATKO VITEZ, glumac za predstavu *Latinovitec*, prema romanu Miroslava Krleža *Povratak Filipa Latinoviteca*, postavljenu u Gradskom dramskom kazalištu *Gavella*, kojom dokazuje svoju umjetničku zrelost predvođeni cjelokupni ansambli i brojne gostujuće umjetnike, spajajući rad dramaturga, redatelja, scenografa i glumca. Već 20 godina s Glumačkom družinom *Histrion* na Opatovini je u službi zagrebačke kulture u ljetnim mjesecima gdje se biraanim tekstovima doseže najviše umjetničke dostaze.

Vjesnik će u četvrtak objaviti prvi u nizu nagradovora s dobitnicima Nagrade Grada Zagreba